

第五届亚欧议会 伙伴会议在京举行 吴邦国出席并发表演讲

据新华社北京6月19日电 (记者郝亚琳、孙闻)以“加强亚欧合作、促进共同发展”为主题的第五届亚欧议会伙伴会议,19日上午在北京举行。中国全国人大常委会委员长吴邦国出席开幕式并发表演讲。

吴邦国在演讲中列举了中国这次抗震救灾工作取得的显著成效,并用大量事实和数据说明,面对这场新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广、救难速度最大的地震灾害,中国党和政府团结带领全国军民之所以能够夺取抗震救灾斗争重大阶段性胜利主要靠三个方面:一是,依靠中国特色社会主义的制度优势。二是,依靠改革开放30年的发展积累。三是,依靠中华儿女自强不息的民族精神。

世界银行预测

中国今年 GDP增长9.8%

据新华社北京6月19日电 (记者安蓓、罗沙)世界银行19日发布的《中国经济季报》预测,2008年中国国内生产总值(GDP)增长将略微下滑至9.8%。报告指出,中国经济增长已经放缓至一个更可持续的速度,但依然保持强劲势头。



节能环保产品受青睐

6月19日,商家展出的利用回收废纸压制成的环保垃圾箱吸引许多客商前来咨询。

近日,在福州开幕的第二届海峡绿色建筑与建筑节能博览会上,参展单位推出的各款家庭节能、污水处理、环保建材等节能环保产品受到现场观众和与会客商的青睐,节能环保理念渐入人心。

新华社记者 姜克红 摄

台当局扩大 “小三通”适用对象 台湾居民均可经金马往返两岸

据新华社北京6月19日电 (记者陈键)综合台湾媒体报道,台行政当局19日通过“小三通人员往来正常化实施方案”,取消非设籍金门、马祖的台湾居民不得经由“小三通”进入大陆的限制,今后凡持有两岸入出境有效证件的台湾居民都可经由金、马往返两岸。

所谓“小三通”是指金门、马祖、澎湖与福建沿海地区的海上直接通航,开通于2001年1月,目前有金至厦门、马祖至马尾、金门至泉州3条定期客运航线和金门至湄洲1条不定期客运航线。由于过去陈水扁当局的限制,“小三通”适用对象只局限于金、马地区的民众。多年来,台湾民众一直对此提出批评,呼吁尽快扩大“小三通”。

石太客运专线 正式铺轨

列车时速将达250公里/小时

据新华社北京6月19日电 (齐中熙、孔祥文)记者19日从中铁二十二局集团获悉,石(家庄)太(原)客运专线正式铺轨。

石太客专全长189公里,总投资130亿元,采取合资开发的形式。它是连接我国西部和华北的快捷运输通道,投入使用后,将安排60对动车组,列车时速将达250公里/小时,石家庄至太原仅需1小时,比现在节约4个多小时。乘客仅需3小时即可从北京到达太原,而目前,北京到太原最快列车也需要8个小时。



美国核动力航母 “里根”号经停香港

6月19日,美国核动力航母“里根”号停泊在香港水域。

当日,美国核动力航母“里根”号及五艘护卫舰只抵达香港,进行数日的舰只补给和人员休整。

新华社记者 陈济朋 摄

发改委发出通知

做好成品油和电价调整工作

国家发改委公告

2008年第46号

为防止煤、电价格轮番上涨,促进煤炭和电力行业协调、稳定、健康发展,根据《价格法》第三十条规定,决定自即日起至2008年12月31日,对全国发电用煤实施临时价格干预措施,现公告如下:

一、全国煤炭生产企业供发电用煤,包括重点合同电煤和非重点合同电煤,其出矿价(车板价)均以2008年6月19日实际结算价格为最高限价;当日没有交易的,以此前最近一次实际结算价格作为最高限价。临时价格干预期间,煤炭生产企业供发电用煤出矿价(车板价)一律不得超过最高限价。

为稳定非重点合同电煤的市场销售价格,省级价格主管部门要采取限定差价率等措施,控制流通环节费用。

二、煤炭供需双方已签订合同的,要严格按照合同约定的数量、质量和价格履行电煤合同。禁止将重点合同煤转为市场煤销售。煤炭运输等流通企业要执行规定的收费标准,不得擅自提价或额外加价。

三、各煤炭生产企业要严格执行上述临时价格干预措施。各地价格主管部门要加强检查,重点查处违反政府限价、擅自提高价格的行为;通过降低煤质、以次充好等欺诈手段变相涨价的行为;不执行电煤供应合同、将重点合同煤转为市场煤销售的行为等。对违反电煤价格临时干预措施的企业将依照《价格法》、《价格违法行为行政处罚规定》予以严肃处理。对查处的典型案件,在有关媒体上予以曝光。

特此公告。
中华人民共和国国家发展和改革委员会
二〇〇八年六月十九日

(新华社北京6月19日电)

发改委同时推出 五大综合配套措施

据新华社北京6月19日电 近日,国家发展改革委发出通知指出,近一段时期以来,国际市场油价持续大幅度攀升,特别是今年2月中旬以来涨幅加快。国内市场成品油与原油价格倒挂矛盾加剧,企业加工和进口亏损严重,大部分地方炼厂处于停产、半停产状态,供求矛盾突出。为逐步理顺价格关系,保证国内成品油供应,促进石油资源节约,决定适当提高成品油价格。

国家发展改革委同时指出,为减少调价对群众生活的影响,控制调价连锁反应,对此次成品油调价增加的支出,采取以下综合配套措施:

(一)对种粮农民、渔业(含远洋渔业)、林业实行财政补贴。其中,对种粮农民在今年已增加的农资综合直补的基础上,财政每亩再增加5元补贴;

(二)对城市公交、农村道路客运(含城际和农村水路客运)实行财政补贴,运输价格不提高;

(三)从7月份起,城市低保人口每人每月增加补助15元,农村增加10元;

(四)成品油价格调整对出租车行业的影响,通过增加财政补贴、进一步清理不合理负

担解决,价格暂不调整;

(五)液化气、天然气、铁路客运价格不作调整。各项补贴资金中央财政即日下拨各地。

国家发展改革委同时明确,此次电价调整,对城乡居民用电和农业、化肥生产用电价格不作调整,四川、陕西、甘肃三省受地震灾害影响严重的县(市)用电价格也不作调整。

国家发展改革委还指出,目前煤炭价格水平较高,为防止煤、电价格轮番上涨,自即日起至2008年12月31日,对全国发电用煤实施临时价格干预措施。在临时价格干预期间,全国煤炭生产企业供发电用煤的出矿价,不得超过2008年6月19日实际结算价格。

国家发展改革委要求,有关石油、电力、煤炭企业要严格执行国家价格政策,加强生产和调运,确保市场供应。各级价格主管部门要采取多种措施,严格控制成品油和电力价格调整对市场的影响,加强成品油、煤炭、电力价格执行情况和市场价格的监督检查,防止搭车涨价;严厉打击不执行国家价格政策,以及造谣惑众、囤积居奇等扰乱市场价格秩序的行为,维护市场稳定。

湖南交通管理不许“利”字当头

“电子警察”必须 与企业脱钩

据新华社长沙6月19日电 (记者禹志明)湖南省内的“电子警察”、“雷达测速点”等道路交通技术监控系统的设备投入、维护管理,必须由政府投入,禁止任何企业、个人投资,已参与建设和管理的企业,7月底以前必须与政府有关部门终止合作。

电子警察、雷达测速等执法手段的推广一直是社会热点问题,一些地方因为企业和公安交警部门进行合作,引发了群众对这种执法究竟是以“创收”还是“执法”为主要目的的争议。

湖南省监察厅副厅长李政科表示:“少数地方技术监控系统运作实行公司化,存在部门和公司利益分成的问题。有的技术监控系统和道路交通标志线设置不规范,一些路段限速不合理,有的雷达测速点设置不科学,导致处罚不公正。有的执法不规范,对交通违法行为处罚的自由裁量随意性大,往往一经电子警察抓拍都处以顶格处罚。这些问题都引起了群众的强烈不满。”

大连启用 激光防伪登轮证

据新华社沈阳6月19日电 (记者于力)为进一步严密口岸管控,促进奥运安保工作扎实有效开展,辽宁边防总队大连大窑湾边检站研制启用激光防伪登轮证件,在大连保税港区、大连集装箱码头、大连汽车码头、大窑湾散粮、北良5个码头全面投入使用。



2008北京国际旅游 博览会开幕

6月19日,观众参观颇有特色的印度展台。

当日,2008北京国际旅游博览会在北京展览馆开幕,来自81个国家和地区以及国内25个省市区的数百家旅游从业单位参会。

新华社记者罗晓光摄

黄河开始调水调沙

据新华社郑州6月19日电 (记者李钧德)记者从黄河水利委员会获悉:黄河小浪底水库于19日9时开始实施调水调沙。这是自2002年以来黄河小浪底的第七次调水调沙。

据了解,本次调水调沙方式是通过万家寨、三门峡水库加大泄量,在小浪底水库区形成高含沙水流,人工塑造异重流并排沙出库。通过调度小浪底水库,塑造有利的水沙过程,扩大下游河槽的过流能力,使下游平滩流量提高到3800立方米每秒。

此次调水调沙,预计历时12天左右,最大流量达到每秒3900立方米左右。调水调沙期间,小浪底、西霞院库区全面封航。

“养蚂蚁致富”

骗3300多万元

首犯许官成判死刑缓

据新华社南京6月19日电 (记者王骏勇)以养殖蚂蚁致富为名,非法集资3300多万元,导致800多名群众血本无归。南京冠成公司法定代表人许官成日前被南京市中级人民法院以集资诈骗罪一审判处死刑,缓期二年执行。

法院审理查明,2003年,许官成伙同他人设立北京冠成公司,2004年1月又成立南京冠成公司。许官成任两公司法定代表人,负责全面工作。其兄许冠卿任南京冠成公司总经理,其妻马茹梅任北京冠成公司财务总监。自2002年开始,许官成等人违反中国人民银行有关规定,未依照法定程序经有关部门批准,推行“星炬计划”非法集资,与客户签订特种药蚊销售、委托养殖、回收等三种系列合同,以高达39.13%的年回报率,向客户承诺每窝蚂蚁只需投资人民币460元,一年后就能返还640元。

2004年1月至2005年3月间,许官成等人明知无法归还本息,仍以高额回报诱骗,虚构集资用途,夸大公司实力,用后期收到的投资款兑付前期投资款,骗取客户信任,致使800余人被骗人民币3300多万元。2005年,案发后,南京市警方成立专案组,于2005年9月将许官成及其同伙成功抓获。

法院同时判处许冠卿有期徒刑,判处马茹梅有期徒刑十五年,罚金人民币50万元,三人非法所得继续追缴。

就电价调整和电煤价格临时干预措施

发改委有关负责人答记者问

业经营困难,保障电力供应,促进能源资源节约。

问:这次电价调整的基本思路和主要内容是什么?

答:这次疏导电价矛盾的基本思路:一是严掌握,部分补偿电力企业成本增支;二是优化政策,促进电厂脱硫和可再生能源发展;三是区别对待,主要提高工商企(事)业用电电价;四是完善结构,推进城乡用电同价和工商企业用电同价。这次电价调整,全国零售电价平均每千瓦时提高2.5分钱。

问:最近国家发展改革委出台了电价调整方案,请问这次电价调整的背景?

答:近两年电力企业成本增支因素较多。一是电煤价格持续大幅攀升。据中电联和煤炭运销协会统计,2007年全国发电用煤平均每吨提高25元;今年以来,又连续两轮上涨近60元,两年累计每吨上涨80多元。电煤价格的大幅上涨,导致发电企业普遍出现亏损。今年1—5月份,华能、大唐、国电、华电、中电投等中央五大发电集团公司中除华能集团略有盈利外,其余四个集团公司都出现了严重亏损,发电企业亏损面达到80%以上,部分发电企业出现资不抵债困难,难以维持简单再生产的局面。

问:电厂脱硫成本增加,火力发电企业排放的二氧化硫占排放总量的一半以上。为调动发电企业安装脱硫设施的积极性,国家出台了脱硫加价政策,

逐步将现行非普工业、非居民照明、商业电价归并为工商企业电价,并在基础上执行峰谷电价等需求侧电价管理制度。三是适当调整电价结构。进一步拉大各电压等级电价差,并对实行两部制电价的用户,适当提高基本电价在电价总水平中的比重。

问:这次电价调整,对物价总水平有何影响?

答:总体看,这次电价调整对物价总水平的影响不大。电价调整对居民消费价格指数的影响分为直接影响和间接影响。其中,居民电价调整直接影响居民电价增支,有利于缓解电力企业成本增支,对全国发电用煤实行临时价格干预措

施,以促进煤、电行业以及整个国民经济的协调、稳定和健康发展。

问:这次对发电用煤采取了什么样的价格干预措施?如何保证价格干预措施落到实处?

答:这次对发电用煤价格主要采取了最高限价的干预措施,即要求全国煤炭生产企业供发电用煤,包括重点合同电煤和非重点合同电煤,其出矿价(车板价)均以2008年6月19日实际结算价格为最高限价;当日没有交易的,以此前最近一次实际结算价格作为最高限价。临时价格干预期间,煤炭生产企业供发电用煤出矿价(车板价)一律不得超过最高限价。为稳定非重点合同电煤的市场销售价格,省级价格主管部门要采取限定差价率等措施,控制流通环节费用。

问:为何要对发电用煤价格实行临时价格干预?

答:今年以来发电用煤价格持续大幅上涨,预计今后一段时间仍将呈上涨态势。一是国内煤炭价格与国际市场煤炭价格仍有一定差距。国际市场煤炭价格高于国内价格,会增加国内煤价上升预期。二是电煤供应偏紧。目前迎峰度夏备煤已经开始,煤炭需求增加,而占产能约1/3的小煤矿还没有完全恢复生产。三是市场流通秩序不规范。部分地方政府采取措施限制煤炭出省,进一步加剧煤炭紧张的矛盾。这次成品油、电价调整将对发电用煤价格产生拉动作用,为防止煤、电价格出现轮番上涨,依据《价格法》有关规定,决定对全国发电用煤实行临时价格干预措施,通过降低煤质、以次充好等欺诈手段变相涨价的行为;不执行电煤供应合同、将重点合同煤转为市场煤销售;煤炭运输等流通企业要执行规定的收费标准,不得擅自提价或价外加价。

问:为何要对发电用煤价格实行临时价格干预?

答:通过降低煤质、以次充好等欺诈手段变相涨价的行为;不执行电煤供应合同、将重点合同煤转为市场煤销售;煤炭运输等流通企业要执行规定的收费标准,不得擅自提价或价外加价。